

Zastupitelstvo města Mikulov

Materiál pro jednání zastupitelstva města
konaného dne 22. 02. 2017

Bod programu: program prevence na místní úrovni 2017

Přílohy:

- Program prevence na místní úrovni 2017 (PPNMÚ 2017)

Návrh na usnesení:

ZM schvaluje Program prevence na místní úrovni 2017 v předloženém znění, spolu se spoluúčastí města Mikulov a projekty v něm obsaženými.

Zpracoval:	Odpovídá:	Předkládá:
Jiří Hamerník velitel MP MIKULOV 30. 01. 2017	Jiří Hamerník velitel MP MIKULOV 30. 01. 2017 	Mgr. Pavlík Karel předseda KPPK 30. 01. 2017



Město MIKULOV
MĚSTSKÁ POLICIE
velitel MP
Tel: 724 364 425

③

Město MIKULOV
KOMISE PRO PREVENCI
KRIMINALITY
Náměstí 1, 692 01 Mikulov



④



MĚSTO Mikulov
Městská policie
Náměstí 1
692 20 Mikulov



program prevence na místní úrovni 2017
(dále PPNMÚ 2017)

V souladu se strategií národní prevence při celorepublikovém výboru pro prevenci kriminality a v souladu se strategií prevence kriminality na krajské úrovni předkládáme tento materiál jako nedílnou součást koncepčního řešení a projevu politické vůle aktivně se podílet na předcházení trestné činnosti.

Jedná se o každoroční základní materiál z dílčí koncepce prevence kriminality města Mikulov, kdy tímto PPNMÚ 2017 město Mikulov deklaruje svou připravenost a odhodlanost se dané problematice celospolečensky nežádoucích jevů věnovat s výhledem na jeden další následující rok.

Z hlediska posuzování jednotlivých žádostí o dotace na problematiku prevence kriminality se jedná o nedílný a žádoucí materiál, bez něhož není možné se úspěšně řídit mezi uchazeče o žádost na dotaci v dané problematice. PPNMÚ 2017 se nijak výrazně neliší od předcházejících PPNMÚ z let minulých, je pouze doplněn o aktuální data a upraven odpovídající situaci za uplynulý rok s výhledem na rok další - následující. Predikce není tedy natolik vysoká, jako je tomu u základního materiálu, jímž je Koncepce prevence kriminality města Mikulov na léta 2015-2109.

Tento PPNMÚ 2017 popisuje aktuální situaci a návrhy řešení, či opatření, které by měli vést k nápravě věcí a zvýšení tak pocitu bezpečí občanů.

Je vyžadováno v národní strategii prevence kriminality, aby byl tento materiál každoročně zpracován a byl dán projev politické vůle rozhodnutím vrcholných orgánů obcí a měst odsouhlasením tohoto materiálu radou a zastupitelstvem.

Město MIKULOV
KOMISE PRO PREVENCI
KRIMINALITY
Náměstí 1, 692 01 Mikulov


vypracoval: Hamerník Jiří
velitel MP Mikulov



④



PROGRAM PREVENCE NA MÍSTNÍ ÚROVNI 2017



V roce 2017, jako již každoročně předkládá jménem Komise pro prevenci kriminality (dále KPPK) Městská policie Mikulov (dále MP) tento materiál jako základní dokument boje proti kriminalitě ve městě Mikulov. Obsahem jsou stanoviska, pojmenování situace, aktuální stav, navržené projekty a opatření spolu s východisky. Tímto chceme i nadále, tak jako doposud vyvíjet preventivní aktivity a to aktivním přístupem v závislosti na finančních možnostech. Od r. 2010 je tato činnost přímo zanesena do zákona o obecní policii č. 553/1991 Sb., ve znění pozdějších novel jako jedna ze základních povinností. V této činnosti budeme vycházet ze schváleného programu prevence na místní úrovni (dále PPNMÚ zastupitelstvem města Mikulov).

Dále navazujeme na velmi úspěšné a stále se rozvíjející preventivní aktivity, kdy se podařilo koncepčně přijímat opatření, a přispívat tak ke zlepšení stavu v Mikulově v oblasti prevence kriminality a potlačování nepříznivého kriminogenního výchozího stavu z r. 2004. V r. 2011 byly uskutečňovány zejména sociální projekty, které jsme uskutečňovali v souladu se strategií MV ČR OPK a navazující strategií JMK. V roce 2012 se podařilo po opakované žádosti realizovat jedinečnou inovaci situačních a SW prvků zahrnutou v projektu KBMS (Komplexně bezpečnostní manažerský systém). Tímto projektem jsme se v rámci využívání sofistikovaných SW na bezpečnostní problematiku posunuli na popředí v celé ČR! A v r. 2013 se realizovalo propojení KBMS s pracovištěm stálé služby OO P ČR Mikulov s možností aktivní práce jednotlivých policistů a to jak při monitoringu, tak při zpětném dohledávání v záznamech KBMS. A v roce 2014 a 2015 se dále rozvíjel KBMS do nejzatíženějších lokalit dle statistik nápadu a byla realizována instalace kamerového setu na čtení registračních značek vozidel (dále r.z.). A v roce 2016 byla realizována již VIII etapa MKDS se zbudováním odloučeného monitorovacího pracoviště na DO P ČR Mikulov pro práce se čtením r.z. a další dva kamerové body. A byl realizován jedinečný primárně vzdělávací projekt zaměřený na drogovou problematiku (první svého druhu na Jihomoravském kraji). Současně jsou dále rozšiřovány na www.mp.mikulov.cz anketní kategorie o aktuální informace ve vztahu k veřejnosti co do problematiky z prostředí kriminality a nepříznivých antispolečenských jevů.

V roce 2017 máme v plánu zbudovat další stanoviště v obráceném směru na čtení r.z. vozidel tak, aby byly monitorovány oba směry jízdy na E52 a kamerový bod na ul. Vídeňská – Valtická. Současně je nezbytné začít s rekonstrukcemi přenosových tras, retranslačních stanovišť a nejstarších kamerových bodů, které se více opravují, než fungují. Další projekt by měl být informační s jazykovými mutacemi pro návštěvníky města z řad turistů – o tom jak předcházet kriminalitě a jak se bezpečně v našem městě chovat A posledním projektem je zcela výjimečný protidrogový projekt na primární úrovni a to tzv.: „Revolution Train“, což je protidrogový vlak, kde interaktivní zážitkovou formou je zprostředkován příběh drogově závislého se všemi souvislostmi a dopady. Vlak bude přístupný pro děti ze všech ZŠ v rámci ORP a širokou veřejnost. Tento jedinečný projekt je uskutečňován ve spolupráci s organizací Febio festu v Mikulově a za pomoci Mikulovské rozvojové s.r.o. .

V tomto roce jsou připraveny projekty v oblasti jak situační, tak informační i drogové. A to v souladu s předpokládanou celorepublikovou i krajskou strategií oblasti prevence. Nutno však podotknout, že při tvorbě tohoto PPNMÚ již vycházíme z pozice dlouhodobě úspěšného žadatele o dotace v oblasti prevence kriminality a tudíž se naše spoluúčasť musí zvyšovat. Svou roli zde sehraje celorepublikové strategie s úpravami kritérií a postupů a to i na úrovni

Jihomoravského kraje. Avšak, s ohledem na celorepublikové statistiky a vývojové trendy v oblasti kriminality a problematiky národnostních menšin a vyloučených lokalit se Jihomoravský kraj stává krajem bezpečnějším – klesáme v tabulkách níže a tedy i hůře budeme dosahovat na dotační tituly na problematiku prevence kriminality. Tak je nastavena dotační strategie v této oblasti. Co do budoucnosti, nejspíše bude nezbytné reagovat na problematiku spojenou s migrační světovou vlnou a to zejména díky geograficky strategické poloze města. Tato je pro města do jisté míry výhodou, co do návštěvnosti, ale také samozřejmě nevýhodou, co do velkého pohybu neznámých osob! S tímto je spojena i nabídka pracovních míst a sezónních prací, kdy rok od roku neustále narůstá podíl zaměstnanců v regionu s cizí státní příslušností (Slovensko, Rumunsko, Ukrajina, Bulharsko, Moldávie). To by měl být další směr v letech nadcházejících, protože trendy a vývoj kriminality a vandalismu u nás konkrétně jsou přímo podřízeny návštěvnosti města a tzv.: „cizojazyčným zaměstnancům“.

Rok 2016 hodnotíme jako rok úspěšný a to jak z hlediska realizace preventivních projektů, tak i po stránce celkových vykonaných aktivit v oblasti prevence obecně. Byl sice zaznamenán opakovaný nárůst zjištěných a řešených přestupků, ale nebyly zjištěny násilné trestné činy ve zvýšené míře. A zejména objasněnost přesáhla opět 53%! V našem prostředí se na majetkové kriminalitě podílejí zejména recidivisté, kteří jsou v tomto ohledu nenapravitelní a dále významně i tzv.: „nájezdná kriminalita“ a to jak z velkých měst z okolí, tak i cizojazyčné ze zahraničí. Poloha města je v tomto ohledu bohužel „strategická“, jak již bylo zmíněno výše. Tento stav je z části dílem preventivních aktivit (zejména situačních prvků – KBMS) a z části i výsledkem intenzivní činnosti služby strážníků MP ve spolupráci s dalšími represivními složkami na poli působnosti problematiky kriminality, jako jsou policisté OO P ČR Mikulov, DO P ČR Mikulov a SKPV Břeclav. Bezesporu zde svou významnou úlohu hraje využívání KBMS – kde dnes už můžeme hovořit o preventivním nástroji k potírání kriminality a vandalismu obecně. Je to bezesporu ten nejvýznamnější situační prvek boje s obecnou pouliční kriminalitou.

Tento PPNMÚ vychází ze zjištění soc. dem. analýzou a dle shrnutí a potřeb vyjádřených v koncepci na roky 2015-2019. Spolu jsou tyto dva základní materiály hlavním nositelem preventivních myšlenek a opatření učiněných ve městě a okolí. Odborné manuály vyžadují, aby byly zpracovávány vždy minimálně jednou za 4 roky. Vycházíme tedy z koncepce prevence kriminality zpracované v r. 2015 a aktuálně reagujeme na dění v roce 2016.

PPNMÚ město MIKULOV rok 2017

- 1. ZÁKLADNÍ VYSVĚTLENÍ A SHRUTÍ PŘEDEŠLÝCH AKTIVIT**
- 2. ÚČASTNÍCI PROGRAMU**
- 3. SAMOSTATNÉ PROJEKTY**

Projekty jednotlivě

Finanční náročnost

Další náklady na prevenci zahrnuté v rozpočtu MP Mikulov

Předpokládané výsledky

Vize k programům JMK a OPK

Doporučení a další aktivity do budoucna

- 4. CÍLE PPNMÚ**
- 5. ZÁVĚR**

1. ZÁKLADNÍ VYSVĚTLENÍ A SHRUTÍ PŘEDEŠLÝCH AKTIVIT

MP Mikulov je nositelem komplexní prevence kriminality ve městě Mikulov a to jak po stránce materiální, institucionální, tak i výkonné. MP každoročně zpracovává PPNMÚ, podává návrhy na preventivní projekty, zpracovává je, vykonává a následně i vyhodnocuje. Z řad MP je manažer prevence města Mikulov i lektor v jedné osobě. Stabilně MP vykonává v rámci primární, ale i sociální prevence přednášky a besedy s viktimmně kriminogenními občany (MŠ, ZŠ, SŠ, senior kluby, ústav Klenotnice). Preventivní aktivity vykonává i mimo katastr města v rámci mikroregionu Mikulovsko a jsou velmi kladně hodnoceny. Současně je v rozpočtu MP každoročně zahrnuta kapitola na prevenci kriminality jako nedílná součást rozpočtu MP a to za celé město Mikulov. V místních podmínkách (Mikulov) dělíme kriminalitu na: trestnou činnost, přestupkovou činnost, pouliční kriminalitu a vandalismus, problematiku dětí a mládeže, drogovou kriminalitu, dopravně bezpečnostní problematiku, bezdomovectví, národnostní menšiny, sociálně potřebné – nezaměstnanost, výplaty soc. dávek a protispolečenské vystupování cizojazyčných zaměstnanců.

Z celorepublikového hlediska se jedná o zcela běžný průřez zájmovými preventivními oblastmi. Již od roku 2014 nastoupil pro nás nový trend a to opakovaný pokles statistických dat všeobecně ovlivňujících kriminogenní prostředí. V rámci Jihomoravského kraje jsme již mírně pod středem zatíženosti kriminalitou. Což je pro nás za ta léta vytváření preventivních projektů významnou odměnou. Uvážíme-li výchozí stav roku 2005, kdy jsme byli téměř na špičce. Ale nesmí nás to vést k nečinnosti ve vztahu k preventivním opatřením. Chceme-li udržet nastolený trend posledních let, kdy kriminalitu na území města meziročně stále poměrně významně snižujeme, či minimálně nestoupá. Nutně jsou s tímto spojeny i zvýšené finanční náklady na problematiku prevence kriminality, avšak levnější je předcházet než napravovat! Je stále méně prostředků z MV ČR OPK na kraje k následnému obecnému přerozdělení. A do budoucna budeme muset počítat i s tím, že tato kapitola půjde zcela k tíži našeho vlastního rozpočtu. Obecným pravidlem zůstává skutečnost, že města musí mít bezpodmínečně nutnou spoluúčasť na finančních nákladech na oblast prevence kriminality.

Předkladatelem programu PPNMÚ na rok 2017 pro město Mikulov je jako již každoročně skupina prevence při MP Mikulov, které toto přísluší ze zákona č.553/91Sb., o Obecní policii jako jeden z hlavních úkolů.

MP tento PPNMÚ předkládá po vzájemné shodě s KPPK a manažerem prevence a vedoucím OO P ČR Mikulov. Vycházíme z provedené sociálně demografické analýzy a na základě provázanosti výkonu represe s preventivními aktivitami. Koncepte prevence na léta 2015-2019

je v souladu s programem, prioritami a závaznými předpisy MV ČR OPK a JMK v dané oblasti, dále pak se základními kritérii a prioritami celorepublikového výboru prevence při vládě ČR a dle schválené strategie vlády ČR a Jihomoravského kraje.

Cítíme i nadále potřebu intenzivně se věnovat preventivním aktivitám na základě tohoto materiálu, který po schválení zastupitelstvem města získá statut obecně závazného dokumentu, podle kterého bude město uplatňovat strategicky činnosti v rámci PPNMÚ na území města v r.2017.

Zastupitelstvo města schválením vyjadřuje svou politickou vůli se aktivně podílet na boji s kriminalitou, zvyšováním pocitu bezpečí občanů města a návštěvníků z řad turistů. Zákonodárce vyžaduje schválení tohoto materiálu, pokud má žadatel v úmyslu čerpat dotační prostředky na prevenci kriminality.

Tento PPNMÚ pro rok 2017 je předkládán zastupitelstvu města Mikulov ke schválení na základě získaných zkušeností z let minulých a v souladu s metodickým pokynem MV ČR OPK. Schválení PPNMÚ zastupitelstvem je jeden z institucionálních předpokladů pro možnost ucházet se o dotační prostředky na problematiku prevence kriminality.

Nedílnou a v jistém slova smyslu už trvalou součástí PPNMÚ je přednášková činnost, která spadá do primární prevence a město ji vykonává pravidelně již 13 let. Zejména přednášková činnost se v praxi projevuje jako přínosná. Strážníci MP toto musí s povděkem kvitovat, protože ubývá velmi výrazně incidentů s mládeží.

Obsahem je v praxi ověřená zkušenost s jednotlivými preventivními aktivitami, kdy bylo zjištěno a zejména prokázáno provedenou zpětnou analýzou, že preventivní opatření na poli kriminality výrazným způsobem napomáhají snižovat konkrétní trestnou činnost, ale i přestupkovou a jiné delikttní jednání.

Samozřejmostí už zůstává význam a důležitost města v rámci členění st. správy a místní správy, což městu rozšiřuje územní působnost a navyšuje pravomoci a důležitost města v regionu. Současně s tímto jde ruku v ruce i zodpovědnost za obce v územní působnosti, jakož i za občany těchto obcí z pozice obce z rozšířenou působností (dalek ORP)..

2 . ÚČASTNÍCI PROGRAMU

Účastníky programu jsou obvyklé partnerské složky, instituce a organizace, které se již dlouhodobě a aktivně podílejí na každoročních preventivních aktivitách ve městě a okolí. Další účastníci jsou z řad složek státních i nestátních institucí, občanských sdružení, či soukromého sektoru (živnostníci, podnikatelé a firmy). Rovněž je vyvíjena snaha oslovovat sponzory z řad subjektů působících na území města Mikulova k jednotlivým jednorázovým akcím.

MP v rámci PPNMÚ intenzivně spolupracuje s ostatními MP České republiky, zejména pak na území Jihomoravského kraje.

Účastníky programu jsou:

Město Mikulov, manažer prevence města Mikulov, MP Mikulov, OSPOD, KPPK, OO P ČR Mikulov, PIS OŘ P ČR Břeclav, DO P ČR Mikulov, Celní ředitelství BRNO oddělení protidrogové a zboží zvláštního určení, Celní správa Praha, DDM Mikulov, HZS Mikulov, Vězeňská služba ČR – věznice Břeclav, Dům zdraví Mikulov, Nemocnice Valtice, MP Brno, PPP Břeclav, Ředitel Spec.ZŠ, ZŠ, SOŠ a OU a Gymnázium v územní působnosti, K-Centrum Břeclav, Blotisk Blansko, MBZ-M Mikulov, Altima Litoměřice, NDC s.r.o., Tedos Mikulov s.r.o., Kluby důchodců v územní působnosti města Mikulov, DPS Mikulov, Mikulovská rozvojová, Periodika a média regionální i celorepublikové působnosti.

3. SAMOSTATNÉ PROJEKTY

V tomto roce máme v záměru uskutečnit tři projekty. To však za předpokladu získání dotačních titulů z programu na prevenci kriminality prostřednictvím JMK z OPK MV ČR. Tento program je určen na podporu preventivních aktivit v rámci celé ČR a zejména pak na podporu projektů na regionální a obecní úrovni. Naše projekty jsou připraveny tak, aby vyhovovaly předpokládané strategii celorepublikového výboru prevence na rok 2017 a to 1x situační, 1x informativní a 1x protidrogový. Je nutná forma spoluúčasti města, garantovaná schválením tohoto PPNMÚ.

Jmenovitý seznam projektů :

Den dětí – s DDM Mikulov a městem Mikulov.....	21.000,-Kč(v rozpočtu MP)
Den bez úrazů – s DDM Mikulov.....	2.000,-Kč(v rozpočtu MP)
Přednášková činnost (celoroční).....	22.000,-Kč(v rozpočtu MP)
MKDS	780.000,-Kč
Bezpečné městem	160.000,-Kč
Proti drogám (Revolution train)	240.000,-Kč
Den otevřených dveří na MP	

Finanční náročnost:

Celkem.....	1.225.000,-Kč
Z toho z rozpočtu MP Mikulov.....	45.000,-Kč
Z toho dotačně.....	550.000,-Kč
Z toho město Mikulov.....	630.000,-Kč

OPK – z programu OPK MV ČR

JMK – z programu prevence kriminality

Finanční stránka věci je přímo úměrná vykonání jednotlivých jednorázových projektů a reálné možnosti získání dotačních prostředků z jednotlivých programů a strategií poskytovatelů (JMK, OPK MV ČR). Z tohoto pohledu je nutné vnímat výše nastíněný rozpočet jako předpoklad...

Avšak určité jednorázové projekty jsou vykonatelné se zanedbatelným čerpáním finančních prostředků z rozpočtu města – většinou se jedná jen o dopravu na místo konání a zpět, plus propagační materiály. Tyto malé projekty jsou hrazeny z rozpočtu MP Mikulov v kapitole - prevence kriminality.

Další náklady na prevenci zahrnuté v rozpočtu MP Mikulov

Zde je nutno počítat se zvýšenými náklady na vedlejší nutné materiály, jako jsou zejména: náplně do tiskáren, papír do tiskáren a drobné kancelářské pomůcky – pro samovýrobu informačních materiálů obyvatelstvu, výroba propagační materiálů s preventivní tematikou.

V této otázce finanční náročnosti je MP schopna vše řešit jako doposud z vlastního rozpočtu na provoz MP. V roce 2017 se předpokládá částka v obvyklé výši, jako tomu bylo v posledních letech.

Rovněž nedílnou součástí je účast na pracovních poradách konaných mimo město Mikulov a seminářích, školeních a aktivitách věnovaných problematice prevence, jako jsou :KPPK, PIS OŘ PČR Břeclav, JMK, MV ČR OPK odborné semináře a školení pracovníků MP a preventivních pracovníků a jejich další profesní vzdělávání.

V tomto směru je vše plně podřízeno výběru té které konané akce dle obsahu a místa konání. Obecně platí, že předpokládané náklady jsou zejména na dopravu na místo a zpět plus poplatek na osobu. Většinou poplatek za účast na akci a osobu se pohybuje v částce do 1.800,-Kč. Vycházíme-li z účasti strážníků MP a manažera prevence

města Mikulov na takovýchto akcích z let minulých, dostaneme se přibližně k celkové fin. částce 18.000,-Kč + cestovné na jednu školenou osobu ročně. Přibližná finanční částka i s náklady na cestovné a dvě osoby ročně činí cca 36.000,-Kč.

Předpokládané výsledky

Očekáváme efektivnější potlačení nepříznivých jevů a nových trendů zejména u pouličního vandalismu. Již víme, že občané si jasně uvědomují sebe sama ve struktuře kriminogenního prostředí a zvyšování bezpečnostních návyků. Risikovou částí obyvatelstva stále zůstávají senioři. K tomu nové sofistikované operátorské pracoviště KBMS na MP Mikulov s propojením na OO P ČR Mikulov a propojení svodem na DO P ČR Mikulov, díky němuž je tento situační prvek prevence maximalizován a zefektivněn s využitím moderních SW a HW. Takovéto pracoviště zaručuje odpovídající reakci na akci a kvalitnější využívání používané moderní IT technologie na operačním středisku MP i OO P ČR i na DO P ČR Mikulov.

Máme pojmenované problémy a hledáme nástroje na řešení těchto problémů. Ty, které zvládneme být i dílčím způsobem vyřešit, či napomoci jejich řešení považujeme vždy za úspěch, pokud jen trochu eliminují výchozí stav před projekty. Téměř bez výhrady se jedná o práci s lidmi a ta je bezesporu tou nejtěžší v rámci lidských činností.

Samostatně jsou každoročně zpracovávány další informace získané prostřednictvím vykonaných přednášek a besed, což směřuje ke zkvalitnění běžného výkonu služby za použití takto získaných informací. Téměř se už dá říci, že snižování kriminality je standardním prvkem, který se nám daří každoročně naplňovat.

Vize k programům JMK a OPK

S potěšením opět vítáme opakované vyhlášení dotací na Jihomoravském kraji na problematiku prevence kriminality, kde se setkáváme s pochopením našich preventivních projektů.

Další otázkou je vývoj programu z MV ČR OPK, kde očekáváme každoroční přehodnocovací proces a změny některých postupů z tohoto vycházející, kterým se musíme podřídit. Právě tento program slouží jako výchozí pro ovlivnění samostatných strategií na městské úrovni. Byť třeba i nepřímo, ale je tomu tak. Stanoví na každý rok oblasti a směry, které je z celorepublikového hlediska žádoucí podporovat a na ně jsou vyčleněny následně finanční prostředky. Stanovují jasná kritéria a priority. Je stále těžší být úspěšní v získávání dotačních prostředků na problematiku prevence kriminality. Jsme dlouhodobě úspěšní a díky tomu se nám daří skutečně eliminovat nepříznivé kriminogenní jevy. Avšak postupně se zvyšuje naše spoluúčast. Uplatňovat dotační nároky na danou problematiku z Evropských fondů se z pozice malých měst (v závislosti na regionu a územní působnosti) daří jen zřídka. I přes to se nám podařilo v roce 2011 získat dotaci z RRAJM a zrealizovat tak jeden projekt. Snažili jsme se opět inovovat podobný projekt na RRAJM v roce 2012 však bez podpory a v roce 2013 jsme se pokoušeli opět bez úspěchu. Budeme tuto oblast a možnosti i nadále sledovat a bude-li příznivá příležitost, tak se zapojíme. Strategie a požadavky jsou kladeny na mezinárodní úroveň, či minimálně na regionální úroveň. Většinou se tak jedná o nadčasové projekty. Náročnost těchto projektů vyžaduje samostatného pracovníka s náplní práce jen v této oblasti.

Doposud bylo město Mikulov co do úspěšnosti v oblasti prevence kriminality prostřednictvím MP Mikulov v dotační politice na tuto oblast maximálně úspěšné. Od r. 2004 do r. 2016 bylo podáno celkem 40 projektů a podpořeno nebylo jen devět! Jsme v tomto ohledu bezesporu nejuspěšnější v rámci celého Jihomoravského kraje! I takové město jako Břeclav začalo s projekty na prevenci kriminality teprve v r. 2008! A systematicky až v r. 2011. I z tohoto důvodu se na nás obrací z ostatních MP v rámci JMK se žádostmi o pomoc a radu, kterou každoročně poskytujeme.

Garantem a vykonavatelem projektů je v našem případě město, zastoupené statutárním zástupcem. A statutární zástupce města je rovněž předkladatelem projektů. Tak to vyžadují

institucionální metodické pokyny MV ČR OPK a JMK. Rovněž je vyžadován u situačních projektů souhlas místně příslušného územního odboru Policie ČR Břeclav. I ten se nám vždy dařilo zajistit díky pochopení preventivních iniciativ našeho města ve společném zájmu boje proti kriminalitě.

MP v současnosti nachází pochopení a podporu své preventivní strategie u vedoucího pracovníka OO P ČR Mikulov, PIS OŘ P ČR Břeclav a vedoucího pracovníka PPP Břeclav, kde jsou tyto aktivity vykonávané strážníky MP Mikulov vítány a dávány za vzor ostatním. Stále platí, že MP Mikulov je v tomto ohledu vzorem správného postupu a cílené práce na úseku boje proti kriminalitě a to i díky vykonaným preventivním aktivitám v rámci každoročních PPNMÚ.

Doporučení a další aktivity do budoucna

V souladu se soc. dem. analýzou, analýzou kriminality a koncepcí prevence kriminality na roky 2015-2019 jako nejpotřebnější považujeme dále úspěšně zvyšovat zaměstnanost, což se v posledních letech v Mikulově daří.

A s tím spojený nárůst výplat sociálních dávek a dávek hmotné nouze osobám sociálně potřebným, který také meziročně poklesl.

Jedná se o spojené nádoby. Pokud snížíme nezaměstnanost a počty výplat soc. dávek, zvýšíme tím současně bezpečnost na poli majetkové i násilné kriminality u našich občanů.

Dále pak monitoring pohybu a začleňování cizojazyčných zaměstnanců firem na Mikulovsku. Kdy tito nejsou znalí právních norem ČR a proto dochází velmi často ke zbytečným excesům, které ústí až v napadání strážníků při výkonu jejich pravomocí.

Výše uvedené je nejzávažnější z celé soc. dem. analýzy a pojmenované koncepcí prevence kriminality. Naše „díličí“ (jednoleté) PPNMÚ neumí na tuto situaci reagovat. Jedná se sice o celospolečenský problém – státu se postupně daří nacházet prostředky na tuto oblast a stabilizoval se ekonomicky příznivý vývoj v ČR. Což jsou jen dobré signály. I přes tato pozitiva by město nemělo „usínat na vavřínech“ a na místní úrovni by mělo dále přispívat ke zvyšování zaměstnanosti a snižování výplat soc. dávek. Neřešením riskujeme eskalaci a následné navýšení problémů a tedy i kriminality obecně. Nutno poznamenat, že se nám to každoročně daří.

4 . CÍLE PPNMÚ

Primárním cílem každého PPNMÚ je politická vůle podílet se na boji s obecnou kriminalitou tvorbou preventivních projektů a podporou preventivních aktivit.

Dále se cíle dělí na krátkodobé a dlouhodobé.

Z krátkodobého hlediska bude pro nás úspěchem uskutečnit plánované projekty v tomto PPNMÚ obsažené.

Z dlouhodobého hlediska nejvíce uvítáme, pokud udržíme nastolené trendy a stávající stav zjištěné kriminality na té úrovni, jak tomu bylo v posledních letech. I v tomto roce se budeme snažit udržet to, co jsme vybudovali v letech 2004-2016. Opakovaně zaznamenáváme v některých oblastech stagnaci a dokonce i pokles trestné a přestupkové činnosti na území města.

I zapojení občanů samotných je velmi pozitivním zjištěním, které jsme v minulosti neznali a i proto bylo zavedeno v rámci oslav města oceňování těch, kteří v uplynulém roce přispěli svým občanským postojem či skutkem ke společnému zájmu. A tím je bezpečná společnost. Chceme dále pokračovat...

5. ZÁVĚR

MP Mikulov se tímto svým návrhem PPNMÚ 2017 za podpory města chce i nadále koncepčně věnovat problematice prevence kriminality, realizovat projekty, vyvíjet preventivní aktivity a chce být plnohodnotným a kvalitním článkem bezpečnostních složek působících na území města. Ve své podstatě se jedná o podporu jedné z hlavních činností, které má Obecní policie (v našem případě městská policie) dānu jako povinnost ze zákona č. 553/1991. Sb. o obecní policii ve znění pozdějších novel

V mnohém nás jako město na poli preventivního působení a činnosti strážníků MP dávají za vzor ostatním. Jezdí k nám jiná města se učit. Byla by nenapravitelná škoda se dále nerozvíjet a toto neprohlubovat.

Věříme, že za podpory vedení města a pochopení celého záměru zastupitelstvem města se nám bude dařit započat, ale i další nové aktivity a cíle naplňovat.

Město MIKULOV
KOMISE PRO PREVENCI
KRIMINALITY
Náměstí 1, 692 01 Mikulov



④

A handwritten signature in blue ink, likely belonging to Jiří Hamerník.

za město Mikulov
vypracoval velitel MP a manažer prevence: Hamerník Jiří